

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES				
	Año	Semestre	Trimestre	Mes
	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
En Granada	8,00	4,00	1,33	0,44
En el resto de España	10,00	5,00	1,66	0,55
En el extranjero	12,00	6,00	2,00	0,66

COMUNICADOS DE 1 A 25 PESETAS LINEA. A JUICIO DEL DIRECTOR

Director, fundador y propietario

## JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, provincias y Extranjero.

PRECIO DE LAS INSCRIPCIONES			
	1.ª	2.ª	3.ª
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
En Granada	1,00	0,50	0,33
En el resto de España	1,50	0,75	0,50
En el extranjero	2,00	1,00	0,66

EN LAS PLANAS

	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas
En Granada	1,00	0,50	0,33	0,25
En el resto de España	1,50	0,75	0,50	0,37
En el extranjero	2,00	1,00	0,66	0,50

## EL MONUMENTO A GANIVET

### Un olvido del Municipio

Hemos oído decir que durante las próximas fiestas del Corpus se verificará la inauguración del monumento a Ganivet, satisfaciéndose así una deuda que tenemos contraída los granadinos, con la memoria del paisano ilustre, que tan admirado es en el extranjero, donde se le considera como uno de los más preeminentes y privilegiados escritores modernos.

Los informes que a nosotros llegan, dan como cierta la variación del empujamiento, que no será ya en el pasado de los Tristes, paso obligado para uno de los lugares predilectos del genio escritor: el Aveliano, sino en el recinto de la Alhambra.

Las razones en que se ha fundado la variación son muy atendibles.

El monumento, instalado en un lugar casi de las afueras de Granada, falta de vigilancia, podría ser objeto de las demasías de alguna mano inculca y tempestivamente atrevida, como más de una vez ha sucedido con el monumento de Isabel la Católica y Colón, mientras que en la Alhambra las garantías de seguridad son completas, puesto que allí de día y noche vigilan y velan empleados, a cuyo celo están encomendados aquellos incomparables monumentos.

El cambio de emplazamiento ofrece además otra ventaja: la de que será visto necesariamente por cuantos turistas vengan a Granada, los cuales serán pregoneros de que sabemos honrar la memoria de nuestros grandes hombres.

Pero estas agradables noticias que a nosotros llegan sobre la inauguración del monumento a Ángel Ganivet, están un tanto ensombrecidas por un olvido en que a nuestro modo de ver ha incurrido nuestro Ayuntamiento.

La parte escultórica, debida al notable artista granadino Juan Cristóbal, estará lista para el Corpus, pero, y la cimentación que corresponde a nuestro Municipio?

De este asunto no tenemos noticia de que se haya tratado en ningún cabildo, ni se haya adoptado acuerdo alguno, lo cual es indicio de que al presupuesto próximo no se ha llevado la partida necesaria para atender a los gastos que originen la cimentación del monumento.

Como el olvido es, a nuestro juicio, involuntario, llamamos la atención del alcalde y de los concejales, para que salven la deficiencia y consignan la partida necesaria, a fin de que sea aprobada en la próxima reunión de la Junta municipal de Asociados, y se disponga de fondos, y por lo tanto, de facilidades, para que se verifique en la fecha propuesta la inauguración del monumento a Ganivet, tributándose así al insigne escritor el homenaje que su fama reclama y que exige el honor que nos da en España y en el extranjero.

## Servicio especial

### Crónica madrileña

Madrid 19 de Marzo

La delicada cuestión de los marinos, ha tenido por fin la única solución posible, al fin, dados los términos en que estaba planteada. Tras de mil cabildos y conferencias en que todos han tratado de evitar rupturas y hallar maneras de armonizar todas las opiniones, ha tenido que llegar a la conclusión o a una de las conclusiones que podrían llamarse definitivas. El retraso, no ha hecho más que acentuar la división que existe entre el personal de la Armada de antiguo sin importancia y trascendencia, verdaderas.

De haber sido cierto lo que dijo el ministro de Marina dimisionario, que se pidió por el señor Lagaza y aceptado por la Comisión de presupuestos, no representaba al sentir de la Armada sino de una parte mínima, hoy no desmembraría internamente esa cartera el jefe del Gobierno.

Prueba de lo solicitado por el señor Lagaza contaba con el apoyo de gran mayoría de los marinos, es que el general Flores no ha podido mantener su criterio sin dimitir y dejar el puesto a otro que no es imposible con su oposición sistemática desde el Gobierno la aprobación del presupuesto.

Tan interesante cuestión llevó al Senado ayer una numerosísima concurrencia deseosa de oír las explicaciones de la crisis que dieran los señores Aleniz, Azárate y el Almirante Flores, sobre todo del ministro dimisionario.

Y hay que reconocer que el señor Flores con discreción y sinceridad ejemplares, que tuvieron como premio, aplauso y felicitación en la Cámara, expuso los términos de la discrepancia que le había llevado a separarse del Gobierno.

El señor Flores lo abandonó dignamente, con realizado prestigio. Representaba un criterio personal que solo compartían unos cuantos y al manifi-

arse contrario de tal criterio la mayor parte de la Armada, no le quedaba otro recurso que dimitir, puesto que no podía sacrificar lo que consideraba beneficioso y pertinente a la arrolladora aspiración de la mayoría.

Además el general Flores no ha hallado apoyo en sus compañeros de Gabinete. Estos no solo le han negado el apoyo, sino que desde el primer instante se mostraron dispuestos a sustituirle, y consideraba que el ministro de Marina le planteaba una nueva dificultad que podía malograr el cumplimiento de la misión que tantos sinsabores le costaba realizar y como en política es antes que la conveniencia la convicción suprimir a quien ofrecía obstáculos era lo más adecuado en el caso.

No podía ser de otro modo, además, dada la composición heterogénea de Gabinete, que le impide hacer cuestiones de Gobierno, de cuanto individualmente plensen sus ministros.

Por eso estaba prejuzgado de antemano el incidente entre la comisión de presupuestos y el Almirante Flores. Ya nos parece haberlo indicado en otra ocasión anterior.

El dilema era claro: o renunciaba el ministro a sostener su criterio o rectificaba el suyo la comisión. Aparte este punto político a veces de fácil arreglo y a veces de consecuencias fatales, estaba el punto que pudieramos llamar técnico, es decir, el correspondiente a la parte afectada, que al declararse enemiga del ministro y al sostenerlo lo acordado por la comisión de presupuestos, dejaba en muy desairada actitud al Almirante Flores y ponía en un aprieto al Gobierno, pues si este hubiere pensado por algún momento, sostener de algún modo el criterio del titular de Marina, se hubiera encontrado recusado por sus valedores parlamentarios y en vez de una crisis parcial, que no tendrá consecuencia hubiera sobrevenido una crisis total, la crisis total que todos desean y que todos temen por una explicable y comprensible paradoja.

La sesión celebrada ayer por la Comisión provincial fue bastante movida. Cualquiera de los que presenciaron el acto, sin ser un gran observador, pudo apreciar que entre los diputados, incluso los de una misma rama, no existía la más completa armonía.

Por la viveza de las conversaciones que en los pasillos sostuvieron los diputados se creó que los escasos días de estas reuniones son preludio de la vida plena que entablaron los padres de la provincia al examinar los expedientes electorales de la capital.

La próxima sesión—el martes o miércoles—promete ser interesante.

## CRÓNICA DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, el reputado doctor, catedrático de esta Universidad, don Fermín Garrido.

Se encuentran en Madrid, don José Mora y don Enrique Hernández Carrillo. Para el próximo lunes está anunciado en el Teatro Eslava de Madrid, de la obra original de nuestro paisano don Federico García Lorca, «El malicón de la Mariposa».

Mrs. Magdalena, contraerá matrimonio hoy a las once y media de la mañana, la bella señorita Silvina Garrido, hija del sabio doctor don Fermín Garrido, con don Benito Garrigosa.

Con motivo de la boda de su hijo don Benito, ha venido de Logroño don Antonio Garrigosa y su distinguida familia.

Han regresado de su viaje de novios, don Juan Jiménez y su distinguida esposa doña Dionisia Echevarría.

El Gobierno de S. M. ha nombrado Comendador de la Real Orden de Isabel la Católica, al diputado provincial don Carlos Albea.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Hoy en el exprés de los Andaluces regresará de Madrid, el diputado a Cortes por la circunscripción y decano del Ilustre Colegio de Abogados don Fermín Camacho López.

## El precio de los periódicos en Francia

París 17, 3 tarde.—Los periódicos van a aumentar su precio de venta. Algunos lo han hecho ya, como *L'Humanité*, órgano del partido socialista, y *Le Populaire*, órgano revolucionario, que se venderán a 15 céntimos.

El *Acton Française*, que a partir del día 21 del corriente se venderá a 20 céntimos.

Otros periódicos seguirán este ejemplo y ahora se trata de decidir si el precio uniforme será de 15 o de 20 céntimos, aunque este último encuentra alguna oposición, por considerarse que el precio de 20 céntimos es excesivo por el aumento en el precio del papel.

## CRÓNICA

### La travesía de África

Muchas veces se ha recordado la prodigiosa fantasía de Julio Verne, con sus anticipaciones de las maravillas, imaginarias entonces, y que son ahora las grandes realidades científicas de nuestro tiempo. Cuando el ilustre escritor, cuyas páginas fueron el más regalado encanto de las horas tranquilas de nuestra adolescencia lejana, inventara, elevado de una imaginación fértil, hace cincuenta años, a la hora presente ya casi no nos sorprende, como si se tratase de lo más corriente y vulgar a que nos hemos habituado.

Se declara la validez de las elecciones municipales de Alcadia, desestimándose la reclamación formulada por don Francisco Saavedra.

Votan a favor de la validez los señores Abril, Labella, Iváñez y Carrasco; y por la nulidad los señores Montes, Alba y Moscoso.

Estos explican su voto en el sentido de que debe estimarse la reclamación del señor Saavedra, de acuerdo con el informe del negociado.

Por los votos de los señores Carrasco, Iváñez, Abril y Labella, se declaran nulas las elecciones celebradas en Itrabo, de acuerdo con la reclamación presentada por don Avelino Bustos.

Votan en contra los señores Montes, Alba y Moscoso.

Se da cuenta del expediente electoral de Alqueife y de la reclamación formulada por don José Cobo.

Se ausentan los señores Carrasco, Alba y Moscoso y como no hay número suficiente de vocales para continuar la sesión, el señor Montes levanta la que se celebraba.

La sesión celebrada ayer por la Comisión provincial fue bastante movida. Cualquiera de los que presenciaron el acto, sin ser un gran observador, pudo apreciar que entre los diputados, incluso los de una misma rama, no existía la más completa armonía.

Por la viveza de las conversaciones que en los pasillos sostuvieron los diputados se creó que los escasos días de estas reuniones son preludio de la vida plena que entablaron los padres de la provincia al examinar los expedientes electorales de la capital.

La próxima sesión—el martes o miércoles—promete ser interesante.

Ha regresado de Madrid, el reputado doctor, catedrático de esta Universidad, don Fermín Garrido.

Se encuentran en Madrid, don José Mora y don Enrique Hernández Carrillo. Para el próximo lunes está anunciado en el Teatro Eslava de Madrid, de la obra original de nuestro paisano don Federico García Lorca, «El malicón de la Mariposa».

Mrs. Magdalena, contraerá matrimonio hoy a las once y media de la mañana, la bella señorita Silvina Garrido, hija del sabio doctor don Fermín Garrido, con don Benito Garrigosa.

Con motivo de la boda de su hijo don Benito, ha venido de Logroño don Antonio Garrigosa y su distinguida familia.

Han regresado de su viaje de novios, don Juan Jiménez y su distinguida esposa doña Dionisia Echevarría.

El Gobierno de S. M. ha nombrado Comendador de la Real Orden de Isabel la Católica, al diputado provincial don Carlos Albea.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Hoy en el exprés de los Andaluces regresará de Madrid, el diputado a Cortes por la circunscripción y decano del Ilustre Colegio de Abogados don Fermín Camacho López.

Se declara la validez de las elecciones municipales de los Ogijares, desestimándose la reclamación formulada por don Francisco Madrid, con el voto en contra de los señores Labella y Abril.

Se declara la validez de las elecciones municipales celebradas en Zafarraya, desestimándose la reclamación formulada por don Simón Reina, con el voto en contra del señor Labella.

Entra en el salón el vocal señor Iváñez.

Se acuerda la validez de las elecciones municipales celebradas en Almuñécar, desestimándose la reclamación formulada por don Francisco Ariza.

etapa de ese raid tan peligroso como fantástico.

La travesía total de África es una expedición que ha iniciado y ha organizado el *Times*, de Londres. El aeroplano elegido para esa excursión aérea la primera que se lleva a cabo de esa magnitud por tierras africanas, es del mismo tipo del que se utilizó la poca para el viaje de Londres a Australia, tan lleno de emociones y de peripecias dramáticas.

Quienes emprendieron esa expedición trasatlántica? Van cinco pasajeros, ya que la curiosidad y el ansia de afrontar los peligros, arrastran a los bruchas gentes y especialmente a los británicos, impasibles, trashamantes y aventureros a su modo, que han recorrido todos los mares y han visitado todos los países de la tierra. Van además, dos pilotos, buscados entre los ases más célebres durante la guerra y dos mecánicos. Y para completar el cuadro—y ello parece una reminiscencia de una de las singularidades de Julio Verne—va también un sabio, el doctor Chalmers Mitchell, secretario de la Sociedad zoológica de Londres y colaborador científico del *Times*. El lleva una carta autógrafa del rey Jorge V de Inglaterra para el gobernador general de la colonia del África del Sur.

Las primeras etapas de la expedición fueron: de Inglaterra a Egipto, Iyén, Roma, Malta, Trípoli, el Cairo. De esta última población, en el Norte africano, el avión partió con rumbo al Cabo. Esta expedición no tiene solo el valor de emprenderla y de realizarla. Su importancia estriba en las observaciones científicas que en ruta se hagan por países casi desconocidos y todavía explorados.

El doctor Chalmers Mitchell ha dicho: «Lo que más me atrae es el mar del aire, muy semejante al mar del mar. No hay que temer a las enfermedades, fiebres, malaria, tifus, que tanto se padece en esas regiones africanas, porque nosotros haremos el viaje a unos miles de metros de altura».

El trayecto que han de realizar los expedicionarios, de un extremo al otro de África, es aproximadamente de unos 10.000 kilómetros.

En ese punto tienen que fallar los cálculos. Hay que contar siempre con lo imprevisto, con dificultades que surgen repentinamente y que entorpecen la marcha normal.

¿Y los peligros? Son muchos. En esas regiones que van a atravesar, sobre todo en el centro africano, los bosques vírgenes son inmensos e inextricables y en esos espacios es de todo punto imposible un feliz aterrizaje. No hay en ellas ni caminos ni poblados. Y algunas de las etapas, son demasiado largas, como la de ochocientos kilómetros entre Abercorn y Broken-Hill.

Aunque la ruta a recorrer ha sido previamente trazado, hay que confiarse a las contingencias de posibles eventualidades. Puede desencadenarse un huracán, tan frecuentes en los tópicos y forzosamente el avión, será desviado de su ruta. Una avería repentina del motor puede obligar a un alto, y no precisamente en el campo de aterrizaje que se había con antelación preparado y señalado. Un error del piloto puede equivocar la dirección y por tanto, hacer un camino extraviado.

De esa inseguridad aranean los peligros de ese viaje fantástico ya que en los territorios del centro africano hay que luchar no solo con las bestias, sino también con los hombres. Los expedicionarios pueden hacer el descenso forzado en alguna comarca poblada de fieras, leones e hipopótamos, y sin que se les hubiere previsto, tendrán que luchar con esos adversarios en una carrera verdaderamente formidable. Pueden, que en vez de rebañes de fieras, los expedicionarios encuentren tribus salvajes, como esa de los Niams Niams, caníbales, devoradores de carne humana, que hacen un espléndido festín con los cuerpos de los incautos visitantes que han prolongado hasta los territorios de ellos las audaces exploraciones.

De todos modos este raid a través de África es una hazaña sin nombre, merecedora de gloria. Estos pioneros de la civilización habrán realizado una gesta heroica y un vuelo maravilloso.

Angel Guerra

## AYUNTAMIENTO

### Cuentas municipales

Ingresos.—Por cementerio, 105'79 pesetas; por aduana del pescado, 10'50; por acarreo de carnes, 14; por consumos, completo del día 17, 631'56; por consumos, recaudado al día 18, 4.363'96; consumos, por cuenta del día diez, 5.746'92; por cédulas personales, 92'52; por kioscos, 12'30; por caponeles, 92'50; por desinfección, 2; por beneficios maderero, 371'64; por resultados cementerio, 10'46; por puestos públicos, 23'80; por arbitrios maderero, 271'10; por peso maderero, 40'67. Total, 12.389'63 pesetas.

Pagos, 14.773'72 pesetas. Existencia anterior, 204.462'43 pesetas.

Ingresos, 12.389'63 pesetas. Total, 216.852'06 pesetas. Deducidos los pagos quedan en caja, 202.076'34 pesetas.

## Sucesos en Albolote

En las primeras horas de ayer tarde, circularon rumores en nuestra capital de que en el próximo pueblo de Albolote, habían ocurrido sangrientos sucesos, motivados por las diferencias que existen entre los obreros afiliados al Sindicato Católico y los de la Sociedad obrera, denominados unos y otros en toda la provincia por *patas negras* y *patas blancas*, respectivamente.

Preguntamos en los centros oficiales acerca de la certeza de esos rumores y nos dijeron que allí no se habían recibido ningunas noticias.

Después, hablamos con varios vecinos de Albolote, los cuales nos hicieron el siguiente relato:

Desde hace algún tiempo, las diferencias políticas ideales entre los obreros afiliados al Sindicato Católico y los de la Sociedad obrera, se habían acentuado, porque parece ser, que los primeros gozan de ciertas ventajas en la jornada de trabajo y en la aplicación que se les da, distintas a como realizan su labor los segundos.

Estas preferencias—según nuestros informadores—causaban gran irritación a los obreros libres, que la esteriorizaban en denuestos y amenazas contra los del Sindicato católico.

Obreros de una y otra sociedad trabajaban ayer reunidos en un predio cercano a Albolote y llegado el momento del almuerzo, los *patas blancas* protestaron contra los *patas negras* por haber anticipado estos la hora.

Parece ser que uno de aquellos, amenazó a un grupo de los segundos, sin que la cuestión pasara de ahí.

Cuando los obreros terminaron su labor y regresaban a sus hogares, nuevamente se suscitó la cuestión, terminada sin consecuencias al poco rato por la mediación de personas prudentes.

Después, un obrero libre, Francisco Hidalgo, se encontró con un grupo de los católicos, entre los que se hallaba Antonio Cotole Ramírez.

No se sabe por parte de quien, se reprodujo la cuestión de la mañana, pero es lo cierto—según nos dicen—que se acudieron a las voces y *patas negras*, resultando Hidalgo con una herida grave en la cabeza a consecuencia de un golpe de almocafre y Cotole, con una herida en el brazo y otra en la parte superior de la región costal derecha de tres centímetros de extensión, producida al parecer con un puñal.

Este herido, ingresó anoche a las siete y media en el Hospital de San Juan de Dios, quedando encamado en la Sala de Santa Natalia.

Entre los obreros de uno y otro bando de Albolote, reina bastante excitación.

## BANDA MUNICIPAL

Hoy, de cuatro a seis de la tarde, ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.ª Paso doble de la zarzuela «El Niño Judío», Luna.
- 2.ª «Flor de Andalucía», bolero, De mirrio Dorado.
- 3.ª Angelita, barcarola Pérez Cas y marcha de concierto número 1, Schubert.
- 4.ª «Canción», cantos de la Tílica, F. Espino.
- 5.ª «Un día en Viena», óverture, Suppé.
- 6.ª «Suspiros de España», paso doble, Alvarez.

## Conferencia suspendida

Con motivo de ser ayer los funerales del alumno fallecido de Medicina, se suspendió la conferencia que debía darse en el Paraninfo de la Universidad el señor doctor J. H. Abendanon, respecto al estado actual de Holanda y sus colonias, cuya conferencia tendrá lugar el martes próximo, a las cinco de su tarde en la Universidad.

## EL SANTO ENTIERRO

Continuación de la lista de señores donantes:

Suma anterior, 592'50 pesetas. Don José Moreno, 2 pesetas; don Ignacio de la Calle, 5; señora viuda e hijos de don José Gómez, 1; don Balduino López, 3; doña Visitation Medina Pérez, 0'50; don José Calera, 0'50; don José González, 3; señores Guillermo y Compañía, 2; don Juan Leyra, 2; don Antonio Galdó, 1; don Pablo Veñita, 2; don Joaquín Ruiz Gómez, 2; don Francisco Vedia, 1; don Gabriel Galdó, 1; doña Dolores Padilla, 1; señores Echevarría, Carnicero y Compañía, 10; señores Olmedo, S. en C., 3; don Miguel Fajardo, 3; don Rafael Laca, 2; don Vicente Romero, 2; don Antonio Rodríguez, 2; don Francisco López, 3; don Eduardo Rodríguez, 0'50; doña Encarnación Zegri, 1; don Matías Méndez Vellido, 4; doña Carmen Guardiola, 1; don Alberto Alvarez de Cienfuegos, 2'50; doña Nieves Díaz de la Guardia, 3; don Miguel López Sáez, 3; una devota, 1; señora Viuda de Pezales, 2'50; don Tomás Díez, 1'50; doña Isabel Vargas, 2; doña Purificación Gutiérrez, 5; un devoto, 1; don Francisco López Luque, 3; señora Viuda de Robles Pozo, 2; doña Dolores Paicío, 2; doña Concepción Martín Mon-

tijano, 3; doña Dolores Riquelme, 3; doña Enriqueta Carrillo de Abencor, don José Bailón, 1; don Manuel González Hernández, 5; doña Agustías Fuensalida, 2; don Ricardo González, 2; doña María María L. Martínez, 2; don Mariano Antequera, 0'25; don Formin Camacho, 2; señora Viuda de Alcazar, 1; y don Juan Berni, 0'50. Total, 710'25 pesetas.

## Cadaver arrojado por las olas

El día 16 del corriente, la guardia civil de Salobreña se encontró en la playa de dicho pueblo el cadáver de un hombre en periodo de descomposición.

Se supone que el temporal de estos días lo arrojó sobre la playa.

Dicho cadáver no fue posible identificarlo.

El ayudante de Marina ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Motril.

## Del Gobierno civil

Habla el gobernador

Al recibir anoche a los periodistas el gobernador, señor Jiménez Canga Argüelles, les manifestó lo siguiente:

Una reunión

«Esta mañana se reunieron en mi despacho casi todos los alcaldes de la provincia y varios fabricantes de harinas, con el fin de llegar a un acuerdo sobre la traída de trigos y harinas, a Granada, en las necesarias condiciones para que pueda venderse el kilo de pan a 65 céntimos».

En la citada reunión, se manifestaron distintos criterios; yo me encareceré en estos puntos; hay que asegurar el abastecimiento de Granada y las harinas que se traigan, deben venir en condiciones que permitan la venta del pan, a 65 céntimos el kilo.

Procuraré se llegue a esto enseguida; de lo contrario, daré órdenes a la guardia civil para que practique zifros y se incaute de todo el trigo sobrante, que arrojen los expedientes de afección a las distintas localidades de provincia de Subsistencias.

## La Universidad y la escuela

Hoy termina la labor que realizan en Orgiva los maestros del distrito, explicando una lección el vice rector de esta Universidad don Federico Olbriz Ortega, y a continuación dará otra el rector honorario don Federico Gutiérrez.

Por la noche será la sesión de clausura en la que leerá una Memoria explicativa de los trabajos realizados durante el curso el Inspector de la zona don Gonzalo Gálvez y hará el resumen el rector don José Pareja.

Con este motivo en varios automóviles salen esta mañana para Orgiva, además de los conferenciantes el director del Instituto D. Rafael Montes Díaz, el director de la Escuela Normal don Joaquín Cerrallo, el Inspector jefe de 1.ª Enseñanza don Gabriel Páncorbo, el Delegado Regio don Ricardo Gómez Contreras, don Luiz Montealegre y don Rafael María Lasala.

## COLEGIO MÉDICO

Anoche a las nueve y en el Centro Artístico, continuó la discusión sobre la comunicación presentada por el doctor Escricano, referente a la extirpación del saco lagrimal.

Varios de los doctores allí reunidos, entre ellos los señores Duarte, Sánchez Aguilera, Escricano, Vega y otros, expusieron algunas consideraciones sobre el tratamiento quirúrgico de las ginecepatías ocasionadas por los trastornos de la estática uterina.

Ayer, en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, se efectuó el solemne funeral costeado por los alumnos de la Facultad de Medicina, en sufragio del que fue su querido compañero (q. e. p. d.) don Francisco Berrócal Banderas.

En el centro de la iglesia, que estaba profusamente iluminada, se colocó un suntuoso catafalco.

Ocuparon la presidencia el rector de la Universidad, el decano de la Facultad de Medicina, don Francisco Mesa Moles; el de Filosofía y Letras, don Eloy Señán; y los catedráticos don Guillermo Sánchez Aguilera, don Miguel Guirao, don Ramón Alvarez de Toledo, don Enrique Gómez Entralla y numerosos estudiantes.

La misa fue cantada por el doctor don Luis Liró Ferniendes, actuando de diácono don Paulino Medina y de subdiácono don Miguel García.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de la Catedral.

Descanse en paz el infeliz estudiante, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

## NOTICIAS BREVES

La carne de los toros que hoy se matarán en la plaza, será vendida mañana en la puerta del Juzgado de Abastos al precio de cuatro pesetas el kilogramo sin hueso, no pudiéndose adquirir cantidad mayor a la de dos kilogramos.

# Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

## Consejo de ministros

### A la entrada

Madrid 20.—A las once de la mañana se ha reunido el Consejo de ministros. Antes de comenzar la reunión, el general Pidal conferenció con el presidente del Consejo.

Se creyó que el general Pidal sería el jefe de la Marina, pero al salir de la reunión se vio que iba a ir a la casa del señor Allendesalazar, porque ayer no asistió al acto de posesión de la cartera de Marina.

El señor Allendesalazar confirmó que el Consejo sería largo, porque había necesidad de examinar muchos asuntos de carácter administrativo.

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno si en el Consejo se resolvería la provisión de la cartera de Marina.

El señor Allendesalazar contestó que no sabría nada que anticipar.

El ministro de la Guerra dijo que llevaba al Consejo varios expedientes. Preguntado si había visto el manifiesto de los jefes y oficiales de la escala de reserva, conteniendo las peticiones de mejora que les ha denegado la comisión técnica del Ejército, se limitó a contestar sonriente: Lo he visto.

El ministro de la Gobernación manifestó que llevaba a la resolución del Consejo un expediente de Beneficencia. Añadió que no tenía noticias de que los panaderos de Madrid amenacen con la huelga por haber rechazado los panes con las bases presentadas.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que llevaba los residuos finales de los presupuestos.

También llevaba varios expedientes de indulto.

El ministro de Fomento dijo a los periodistas subrayando las palabras: Vengo tranquilo, sereno y contento.

Los periodistas le preguntaron: ¿Trae usted la fórmula de arreglo en la cuestión de las tarifas ferroviarias?

El señor Ortúño contestó: Eso sería un nuevo Colón.

Se negó a ser más explícito.

El ministro de Instrucción pública, que llegó después, aludiendo al ministro de Fomento y al asunto de las tarifas dijo, que el señor Ortúño era el hombre del día.

El ministro de Abastecimientos dijo que llevaba expedientes sobre aceites y arroz.

Aludiendo al artículo que ha publicado un periódico respecto a los depósitos de arroz, manifestó que estos depósitos se constituyeron en Valencia, Tarragona y otras poblaciones, como resultado del concurso anterior, que era en total de 7.500 toneladas.

Estos depósitos, por circulares que se enviaron a los gobernadores, se distribuyeron equitativamente entre todas las provincias.

Ahora, cuando los representantes de estas van a los depósitos a recoger los granos, se les ponen dificultades, con objeto de que llegue el 31 de Marzo, fecha en que según la real orden, los depósitos quedan liberados, pero como el Estado ha hecho cuanto estuvo en su mano, está dispuesto a conceder un mes, más, cuantos sean necesarios de prórroga, para que el arroz vaya a las provincias en la forma en que está distribuido y se venda a precio barato.

En cuanto a la destrucción del inspector de Valencia, no hay nada. Las denuncias se están depurando, y después se resolverá.

**Anticipo del Consejo**  
Madrid 20.—A la una y media salió el subsecretario de la Presidencia y manifestó a los periodistas, que el Consejo había tratado de los debates parlamentarios, con el natural deseo de activar la discusión de los presupuestos.

Después se trató del problema ferroviario, acordándose, que el ministro de Fomento haga urgentemente algunas gestiones.

Añunció el señor Canals, que el Consejo seguía reunido y que después se facilitaría la nota oficiosa en el Congreso.

Agregó el subsecretario, que el jefe del Gobierno ha recibido muchos telegramas de Cámaras de la propiedad urbana, pidiéndole que no resuelva nada el Gobierno por decreto en la cuestión de los alquileres.

El señor Allendesalazar ha contestado a esos despachos diciendo, que su propósito es llevar el asunto a la resolución de las Cortes.

**Sin nota oficiosa. Relato de lo tratado**  
Madrid 20.—El Consejo de ministros terminó después de las tres de la tarde. El jefe del Gobierno y algunos ministros, se trasladaron inmediatamente desde la presidencia al Congreso.

Aunque se había dicho que la nota oficiosa se daría en la Cámara popular, el ministro de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que no la había.

El señor Garnica añadió, que no la había, porque sólo se había ocupado el Consejo de tratar sobre cuestiones generales, del curso de los debates parlamentarios y del despacho de asuntos de trámite.

Negó que en el Consejo se tratara de la cartera de Marina.

Se había anunciado, que para el ministro de Marina sería nombrado un hombre civil.

En efecto, se han hecho gestiones en este sentido, pero al tratar de convertir el propósito en realidad han surgido dificultades.

Se sabe que el Consejo de hoy se ocupó del asunto, y parece que cuando regrese el rey, se propondrá a un general de la Armada para ocupar la cartera.

**La política**  
**Socialistas detenidos**  
Madrid 20.—La minoría socialista ha recibido un telegrama del señor Bestier manifestando, que al dirigirse a Rotterdam para asistir al Congreso internacional socialista, fueron detenidos él y el señor Anguiano en la frontera holandesa.

Al exponer su calidad de diputado español fué puesto en libertad, pero Anguiano que no lo es sigue preso e incomunicado.

**De Estado**  
Madrid 20.—En el ministerio de Estado se han recibido las noticias siguientes:

De nuestro embajador en Londres comunicando que en la primera quincena de Marzo se han exportado de Inglaterra para España 10.929 toneladas de carbón, y 24.387 para Canarias.

Se han recibido noticias de Cristina diciendo, que se ha evitado la huelga general anunciada para hoy.

El embajador de España en París comunica, que la huelga de mineros del Norte de Francia y del Paso de Calais se ha solucionado.

**Los militares**  
Madrid 20.—Durante la tarde se han hecho variados comentarios sobre las conclusiones presentadas por los oficiales de la escala de reserva y del ejército a las Juntas de defensa.

Personas allegadas a las Juntas de defensa decían, que éstas están estudiando las peticiones y que por lo tanto, ni se ha negado ni se ha concedido nada todavía.

Añadían, que las Juntas después de estudiar el asunto, aconsejarán, pero de ninguna manera resolverán.

**Disposiciones oficiales**  
Madrid 20.—La Gaceta publica hoy un anuncio diciendo, que la República de Finlandia, se ha adherido al convenio de Ginebra para el mejoramiento de la suerte de los heridos y enfermos de los ejércitos en campaña.

Publica otro anuncio haciendo saber, que la República de Colombia se ha adherido al convenio internacional de Berna, referente a la protección a las obras literarias y artísticas.

Inserta por último, una disposición del Gobierno de Canadá estableciendo, que desde primero del próximo mes de Abril, aquellas aduanas no despacharán documentación para ninguna partida importada a aquel país de conservas de mariscos, contenidos en latas o cualquier otro envase herméticamente cerrado.

**Las Cortes**  
**CONGRESO**  
Madrid 20.—A las tres y treinta minutos ocupa la presidencia el señor Sánchez Guerra y declara abierta la sesión.

**Preguntas y ruegos**  
Aprobada el acta, se conceden la palabra sucesivamente a 33 diputados que la tenían pedida para hacer preguntas, pero ninguna de ellos se encuentra en la Cámara.

El señor Saborit da lectura de un telegrama recibido por la minoría socialista, dando cuenta de haber sido detenidos en la frontera holandesa el diputado señor Bestier y el señor Anguiano.

Como el primero ha sido puesto en libertad, el señor Saborit pide al Gobierno que se interese por la libertad del señor Anguiano.

El diputado socialista sigue en el uso de la palabra, ocupándose del nombramiento de alcaldes y tenientes de alcaldes del Ayuntamiento de Madrid.

Si los nombramientos dice—ha de referendarse el Gobierno, los socialistas no aceptarían puestos.

Se queja a continuación de la anulación de elecciones de concejales, donde triunfaron socialistas.

Será preciso—exclama—cazar a tiros a aquellos que forman las comisiones provinciales.

El Presidente agita la campanilla llamando al orden al orador.

Continúa este hablando y cita casos de anulaciones ocurridos en Badajoz, Granada y Jaén.

Se ocupa a continuación de la amenaza de huelga de ferroviarios y anuncia, que la mayoría de los obreros de ferrocarriles seguirán trabajando.

Preguntó, si el Gobierno encarcelará a los consejeros de las Compañías ferroviarias, como encarceló a los obreros que formaban las comisiones de huelga.

Termina diciendo, que aunque las

Compañías han logrado el apoyo del personal burocrático, los verdaderos obreros son enemigos del proyecto de tarifas ferroviarias.

El ministro de la Gobernación contesta al señor Saborit afirmando, que oficialmente, no se tienen noticias de la huelga de ferroviarios.

El señor La Cierva interrumpe, diciendo, que es notorio que las compañías tienen preparada la huelga.

El señor Saborit se extraña de que el ministro se muestre sorprendido.

Insiste en que los obreros están disconformes y en que se han confabulado las Compañías para producir la huelga.

Se ocupa por último de la exportación de 20 millones de kilos de aceite.

El ministro de Abastecimientos contesta a éste último punto diciendo, que en el Consejo de hoy se ha comenzado a estudiar el asunto.

El señor Menéndez (Teodomiro) censura la persecución de socialistas por el sólo hecho de ser sindicalistas.

Denuncia, que la guardia civil mató en Gijón a un mozabete que recogía carbón en los muelles, el cual no contestó a las voces de alto que le dieron los de la benemerita.

Se ocupa de otros conflictos sociales en Asturias y Bilbao.

**Orden del día**  
Se toma en consideración una proposición del señor Barcia para que se conceda una pensión vitalicia a la madre del malogrado escultor Julio Antonio.

Continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Se aprueba hasta el capítulo diez y nueve inclusive.

El señor Nougués combate el veinte, pidiendo que se suprima la consignación para el voto de Santiago.

Lee un documento del duque de Arcos dirigido a Carlos III, excitándole a no aparecer como víctima del engaño que se encubre con el nombre de Santiago.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta, afirmando que el texto del duque de Arcos está basado en la batalla de Clavijo, y en la aparición del Apóstol, no teniendo nada que ver con el voto de Santiago.

El señor Barcia dice, que ambas cosas se fundan en un mismo hecho.

El señor Nougués rectifica y dice, que le parece bien se entregue al clero de Santiago la cantidad presupuestada, pero no debe mantenerse una ficción.

En votación nominal se desecha la enmienda por 104 votos contra 13.

Sin más discusión se aprueba todo el presupuesto.

Comienza a discutirse el del ministerio de la Guerra.

El señor Montes Castillo apoya un voto particular.

Después de apoyado, lo refira.

El señor Pedregal defiende un voto protestando de la escasez de diputados que acuden a las sesiones y de la poca importancia que se concede a la discusión de los presupuestos, no obstante la excepcional importancia que revisten para la economía nacional.

Realmente—dice—resulta un espectáculo doloroso que, tratándose de la discusión de gastos que representan muchos millones, esté la Cámara desierta.

Censura enérgicamente la falta de orientación que a su juicio, se advierte en los presupuestos.

Sostiene, que ni el Gobierno, ni el Parlamento han fijado su criterio, principalmente en cuanto afecta al orden internacional.

Creo que las reformas militares no son buenas para nuestra organización militar, pero ya que se implantan, debe hacerse en relación con la capacidad del presupuesto.

Esos mil millones, dice que se dedican a la defensa del orden social con todos sus vicios y rutinas, podrían disminuirse, si se procurara la atracción de fuerzas morales.

Explica el contenido del voto particular y se muestra partidario de la disminución del ejército permanente y del aumento del voluntariado.

El ministro de la Guerra le contesta. Se muestra conforme con algunas de las orientaciones, que ha marcado el señor Pedregal en su discurso.

No se muestra sin embargo conforme con la comparación que ha hecho de España con Inglaterra y Suiza, porque estas naciones necesitan menos fuerzas que la nuestra.

Se muestra conforme con la disminución de oficiales técnicos y el aumento de los voluntarios.

Anuncia sus propósitos de reformar el voluntariado en África.

Sostiene, que no se elevan las cifras del presupuesto, como ha dicho el señor Pedregal y sostiene también, que no son exageradas las cifras del contingente.

El señor Montes Castillo rectifica.

El señor Salvatella interviene para recoger una afirmación hecha por el ministro de la Guerra, quien niega que el ingreso de España en la Liga de las Naciones, sea causa de aumento del contingente militar.

El ministro de la Guerra insiste en asegurar, que el aumento del contingente

es anterior al ingreso de España en la Liga de las Naciones.

Respecto a las necesidades técnicas de que se ha hablado, dice que dependen de la organización del tren regimental.

El señor Villanueva anuncia que votará en contra del voto, aunque siente el temor de rechazar algo que sea criterio sustentado por el Gobierno.

El señor Rodríguez Pérez, en nombre de la comisión, explica el voto.

El señor Ordóñez expresa su opinión de que al discutirse el articulado se encontrará lugar propio para encajar el criterio del señor Pedregal.

El señor Pedregal lo sostiene, diciendo que en la Cámara se ha visto una orientación favorable a lo mantenido por el respecto a organización del ejército.

El señor Prieto anuncia un amplio discurso para explicar el voto.

El señor Fanjul propone que se aplaque la cuestión hasta la sesión próxima.

El presidente de la Cámara se opone. El señor Martínez Campos dice que el señor Pedregal pierde el tiempo, pues no se conseguirá nada práctico como ha sucedido en otras ocasiones.

Culpa de las deficiencias que se vienen advirtiendo en la organización del ministerio de la Guerra, a los ministros que sucesivamente han venido desempeñando el cargo.

El señor Salillas se muestra conforme con lo expuesto en el voto del señor Pedregal.

Por 62 votos contra 12, no se toma en consideración.

A las ocho y cuarto, levanta el presidente la sesión.

**NOTAS PARLAMENTARIAS**  
**El pleito ferroviario**  
Madrid 20.—Se ha dicho esta tarde en el Congreso con referencia a informes de buen origen, que las negociaciones que se siguen con los ferroviarios van por buen camino.

Parece ser, que de momento se ha conseguido el aplazamiento del paro, que estaba señalado para el jueves.

Este aplazamiento, dará tiempo a negociar una solución satisfactoria y definitiva.

El señor Garnica habló esta tarde con los periodistas sobre el asunto.

Aseguró que en cuanto el Gobierno tenga aprobados los presupuestos, tratará inmediatamente de la cuestión ferroviaria.

**La cuestión de los alquileres**  
El señor Ortúño está dedicado estos días al estudio de las distintas proposiciones presentadas sobre la cuestión de los alquileres, para anunciarlas, recoger el sentir general y emitir dictamen.

**Los obreros de Trubia**  
Madrid 20.—Don Melquíades Álvarez conferenció esta tarde en el Congreso con el general Villalba, hablándole de la precaria situación que atraviesan los obreros del Estado, en la fábrica de Trubia, interesándole que acceda a las pretensiones que tienen formuladas sobre aumento de salario.

**Desaninación. Comisión de presupuestos. El anticipo reintegrable**  
Madrid 20.—La animación en el Congreso, como en los dos días anteriores, ha sido escasa.

También hoy se ha reunido la comisión de presupuestos.

El cervista señor Romero Martínez pidió que se revisase el acuerdo adoptado días pasados sobre el anticipo reintegrable a la prensa.

El señor González Llana apoyó la propuesta, oponiéndose a ella los señores Salillas, Pedregal y Riu.

El señor Prieto estimaba que la Comisión no podía revocar un acuerdo adoptado.

Sobre este punto se entabló una larga y acalorada discusión.

A instancias de los cervistas se puso a votación el asunto, resultando empate.

Entonces, los señores Ordóñez y Méndez Vigo presentaron una fórmula para resolver la cuestión, pero no fué aceptada.

El señor Prieto anunció, que si la comisión llegaba a acordar la revisión de lo ya resuelto sobre el anticipo reintegrable, le pediría la revisión de todos los dictámenes emitidos hasta ahora.

Los cervistas pidieron por último, que se llevase el asunto al salón de sesiones.

La comisión no trató de otro asunto, ni tratará hasta resolver esta cuestión.

**Alhucemas apoya al Gobierno. Sin impaciencias por el Poder**  
Madrid 20.—El marqués de Alhucemas ha declarado hoy en el Congreso, que él y sus amigos mantendrán su colaboración con el Gobierno, hasta lograr la aprobación de los presupuestos.

No sentimos—dijo—impaciencia por el poder.

Ayudaremos a los conservadores, aunque tengamos que resignarnos a formar nuestros ideales.

Respecto a la cuestión ferroviaria, ha dicho que le concede importancia, haciéndose necesaria una solución estable.

No debe olvidarse que Francia, Inglaterra y Portugal, al afrontar esta cuestión, la ha solucionado con un criterio ampliamente liberal.

**Una ponencia sobre los alquileres**  
Madrid 20.—La ponencia del Congreso sobre la tasa de los alquileres ha llegado a un acuerdo, redactando las siguientes conclusiones.

Primera. No pueden modificarse los contratos de inquilinato existentes, prorrogándose estos con arreglo a la ley que se dictará.

Segunda. Que los contratos en que se hayan introducido aumentos sean revisados por una comisión mixta de caseros e inquilinos.

**De Barcelona**  
**Vuelta al trabajo**  
Madrid 20.—Según dicen de Barcelona, el gobernador ha manifestado que en Premio de Mar han vuelto al trabajo la mayoría de los obreros.

Solo quedan por hacerlo, los del ramo de construcción.

En Gante han llegado a un acuerdo obreros y patronos.

**Obispo grave**  
Madrid 20.—Comunican de Barcelona que ha sido viaticado el obispo de Gerona, inspirando su estado, serios temores.

**Los ferroviarios. Huelga de brazos caídos**  
Madrid 20.—Dicen de Barcelona, que en las esferas oficiales preocupa la actitud de los ferroviarios.

Se asegura que han acordado la huelga de brazos caídos para la semana próxima.

**Fiestas tradicionalistas**  
Madrid 20.—Comunican de Barcelona, que los jainistas han celebrado hoy varios actos en honor y recuerdo de las víctimas del tradicionalismo.

**Llegada de Lerroux**  
Madrid 20.—Desde Barcelona dan cuenta de haber llegado el señor Lerroux.

Las autoridades habían adoptado precauciones, temiendo que los sindicalistas promovieran incidentes lamentables.

Las precauciones han resultado innecesarias, porque nada ha ocurrido.

**Los jueces**  
Madrid 20.—Telegrafían de Barcelona, que los jueces de primera instancia han visitado hoy al presidente de la Audiencia.

Según manifestaron a los periodistas, su presencia en el Palacio de Justicia había sido para cumplimentar al presidente.

A pesar de lo dicho por los jueces se cree que la visita está relacionada con los acuerdos que adoptaron en la última reunión que han celebrado.

**La situación de Alemania**  
**Una bomba**  
Madrid 20.—Según dicen de Berlín, anoche hizo explosión una bomba delante de la embajada británica, matando a varias personas.

Ninguna de ellas estaba afectada a la embajada.

**Sin prensa**  
Madrid 20.—Informan de Berlín, que ayer no se publicaron los periódicos de aquella capital.

**Combates sangrientos. Más de mil muertos**  
Madrid 20.—Telegrafían de Berlín, que en los combates que se libraron en aquella capital el día 18 hubo más de mil muertos.

Un testigo presencial asegura que en el Ayuntamiento, oficiales de las tropas del Báltico fueron asesinados por el populacho.

Otros tres fueron asesinados en la puerta de Brandeburgo.

La multitud asaltó también un automóvil en el que iban varios oficiales, matándolos a tiros.

Continúan las luchas sangrientas en las calles.

Anoche, varios aviones arrojaron bombas sobre el pueblo, causando víctimas.

La multitud logró derribar un aparato.

**Tranquilidad**  
Madrid 20.—Los últimos informes de Berlín dicen que se ha restablecido la tranquilidad.

Se añade, que el Gobierno ha entrado en negociaciones con los soviets, para pacificar el territorio alemán.

**No sostienen relaciones**  
Madrid 20.—Comunican de Berlín, que los enaragados de negocios de Inglaterra, Francia y Bélgica, han manifestado al vicecanciller, que la Entente, no ha tenido las menores relaciones con los usurpadores del poder.

**Miscelánea**  
**ZARAGOZA**  
**Huelga ferroviaria?**  
Madrid 20.—Según dicen de Zaragoza, se sabe que los ferroviarios preparan el paro para el lunes.

A pesar de esto, no han presentado aún las comunicaciones oficiales.

Se añade, que también el lunes irán a la huelga los obreros de electricidad y gas.

Se han repartido unas hojas clandestinas invitando a los operarios a no trabajar en los conventos, cárceles y obras militares.

**Dr. Francisco Roca Sánchez**  
**Consulta general de Medicina y Cirugía Especial de enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis**  
MÉRDEZ NUÑEZ (antes RAY) 33 L.  
De una a tres

**Comprar barato y vender caro**  
ha de ser siempre la aspiración de todo el que desea mirar por sus intereses y esto se puede conseguir en los combates de macenas de tejidos

**EL LEÓN**  
establecimiento que, sin gran ostentación de lujo, que necesariamente encarece los artículos, cuenta con grandes surtidos de géneros de todas clases a precios sin competencia.

La seriedad en el PRECIO FIJO es una de las mayores garantías que ofrece esta casa.

No dejad de visitarla  
Poeta Zorrilla, 98. (Antes Mesones)  
VENTAS AL CONTADO

**Pronósticos del tiempo**  
He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta del mes, continuación de los que ayer publicamos:

El miércoles 24, avanzará hacia la bahía de Vizcaya la depresión del NO. de la Península, y la del SO. pasará por el mar Ibérico y Argania. Ocasionalmente lloverá y alguna tormenta, especialmente desde las regiones del meridiano central al Mediterráneo, con viento de diverso rumbo.

Del 25 al 28, será generalmente tranquila la situación atmosférica en la Península, sintiéndose un tanto en Andalucía y Levante; del 25 al 26, la influencia de un núcleo de fuerzas que pasará por África septentrional, y en el O., del 26 al 27, la de una depresión oceánica.

Del 29 al 30, se perturbará de nuevo el estado atmosférico, porque pasará al SO. de la Península una depresión y se formará otra en el Mediterráneo superior. Ocasionalmente lloverá en la mitad meridional y en el NE. con vientos de diversa dirección.

El miércoles 31, será mejor el tiempo en la Península, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que producirán algunas lluvias en las regiones vecinas, con vientos de entre NO. y NE.

**Casa del Pueblo**  
Un telegrama

La Federación Obrera de Granada ha enviado al Presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

Federación Obrera Granadina, apoya actitud compañero Prieto sobre aumento sueldos Magisterio y protesta actitud presidente comisión presupuestos y contra todo voto particular que tienda a obstruir aprobación de presupuesto aumento que al beneficiar al Magisterio va en favor de la cultura de todos especialmente clase trabajadora. Por la Federación el Comité.

**Caracas y sin que**  
Ha transcurrido otra semana sin que el ganado vacuno mayor haya bajado sensiblemente sus precios en el mercado de Madrid, siendo de notar que ocurrió tal fenómeno desde que ha comenzado a tratarse en serio la cuestión de la importación de carne congelada que, a lo que parece, se ha de resolver en sentido favorable.

La corta cantidad que a título de prueba se ha traído a la plaza es bien aceptada por el público, tiene muy buena presentación y se vende al detalle a 450 pesetas kilo la clase primera y a 4 la segunda, sin elegir.

Los precios corrientes son: cebolla, a 178 y 179 reales arroba canal (a 357 y 389 pesetas kilo canal); vacas, de 174 a 176 (a 378 y 383); toros; a 178 (a 367); ganado mediano, a 166 (a 361).

Las terneras de todas procedencias conservan los mismos precios y siguen sin recibirse ganado de la tierra.

Así mismo, los lechales no acusan variación y lo propio ocurre con los corderos, único lanar que se recibe.

Finalmente, el ganado de cerdo, ofrece algún descenso, cediéndose a 250 pesetas kilo canal, libre para el vendedor; al vilo, de 31 a 32 pesetas arroba, según clase y condiciones.

En el mercado de Barcelona se cotiza: bueyes para el tablaro, a 300 pesetas kilo canal; terneras, ídem, a 300; carne congelada, a 275 kilo; lanar, guineño, carneros lana, a 465 kilo canal; ovejas ídem, a 455; corderos ídem, a 480; extremos, carneros lana, a 470; ovejas ídem, a 455; corderos ídem, a 450; corderos lana, a 470; corderos blancos del país, a 350;



